

其美多吉先进事迹报告会在京举行

本报北京4月18日电(记者 菅谦)18日,中共中央宣传部、交通运输部、中共四川省委联合在京举行其美多吉先进事迹报告会,学习宣传“时代楷模”其美多吉先进事迹,来自中央企业系统、交通运输行业干部职工代表、首都各界群众代表等700多人参加。

交通运输部党组书记杨传堂在报告会上发表了讲话,称赞其美多吉是“雪线邮路的幸福使者”,是扎根基层、奋战一线的普通职工的优秀代表,继承和发扬了“老西藏”

精神和“两路”精神,在平凡岗位上做出不平凡的业绩。杨传堂要求,深入开展其美多吉先进事迹学习宣传活动,用他的优秀品格和可贵精神,激励广大干部职工不忘初心、牢记使命、永远奋斗,做美好生活的创造者、守护者,做新时代的奋斗者、追梦人。

其美多吉是四川省甘孜县邮政分公司邮车驾驶员,承担川藏邮路甘孜到德格段的邮运任务。他爱岗敬业,30年如一日,驾驶邮车在平均海拔3500米的雪线邮路上

运送邮件,累计行驶里程140多万公里,没有发生一起责任事故。他意志坚强,遭遇歹徒袭击时挺身而出,用鲜血和生命守护邮件安全,身负重伤后坚持康复锻炼,以坚韧的毅力重新走上工作岗位。他珍爱团结,以螺丝钉精神紧紧钉在川藏线上,将来自党中央的声音、祖国四面八方的邮件送往雪域的各个角落,用真情奉献为促进藏区经济社会发展作出了积极贡献,被群众誉为“雪线邮路的幸福使者”。

报告会上,中国邮政集团公

司甘孜藏族自治州分公司党委书记、总经理李显华,四川省甘孜藏族自治州公路管理局康定分局员工、原雀儿山五道班第17任班长曾双全,中国邮政集团公司四川省甘孜县分公司网运调度员扎西泽翁,新华社四川分社记者吴光宇,分别从不同角度、不同侧面讲述了其美多吉的先进事迹,其美多吉也分享了心路历程和感悟。报告感动人心、催人奋进,深深感染了现场观众,会场不时响起热烈掌声。

相约2019北京世园会

民族民间文化贯穿始终

本报记者 董城

以聚集文化资源,创新表演形态为亮点,借鉴国际露天艺术节、现代公园活动、街区艺术的元素,各类民族民间文化将贯穿2019北京世园会始终,打造一场场不落幕、全天候、全布局的大型文化嘉年华。

世园会开幕后,“民族花开”中华民族大联欢将首先在5月拉开帷幕。活动以中国-中东欧国家文化艺术嘉年华活动为载体,邀请中东欧十一国优秀表演团体及中国黔东南歌舞团、凉山彝族自治州歌舞团、榆林民间艺术研究院、玉树民族歌舞团等中国少数民族优秀民间表演团体,以载歌载舞与互动体验相结合的方式活跃园区氛围,打造一幅展现世界民族灿烂文化的长卷。

紧随其后登场的是6月“世界之花”世界民间艺术荟萃,活动将

邀请智利、哥斯达黎加、墨西哥、爱沙尼亚、斯洛伐克、菲律宾、韩国、波兰、塞浦路斯、意大利、匈牙利等10余个国家的优秀民间文艺团队入园演出,体现国际文化交流、文明共享。世界文化遗产日及端午文化节品牌活动也将在此间拉开帷幕。

进入7月,以主办城市北京文化为特色的“京韵炫彩”北京民间艺术荟萃将亮相世园。活动以北京民俗风韵演绎、非遗经典传承为主线,来自北京市西城区、东城区、海淀区、朝阳区的优秀传统文化演出团队将联袂登场,在世园会现场向各国游客展示京味文化的独特魅力。

“六个北京”北京市品牌文化展演是世园会在8月的主要活动载体,主办方打造了儿童世园show、国际青少年艺术节、“舞动北

京”品牌活动、国际管乐节及北京市各区传统文化入园等活动,通过生态花车、巡游表演、定点演出、剧目表达等多种表演形式讲述北京人的生态文明理念与世园会的难舍情缘。

作为长城脚下的世园会,北京市延庆区将在9月开展以“妫水璀璨”为主题的中国传统节日特色文化及延庆地区特色文化演出,借助走进世园、奔向冬奥扩大影响,向世界人民展示举办地优秀的传统文化,传递延庆人民共享生态成果的欢乐场景。

作为闭幕月的主打活动,北京世园会将在10月举办“舞动世园”国庆特别活动周,围绕庆祝新中国成立70周年,开展富有时代感和生命力的群众集体舞蹈活动,邀请北京国际旅游节品牌活动入园,使之成为国庆期间一场文旅盛宴。

其美多吉先进事迹报告会发言摘登

雪线邮路的幸福使者

中国邮政集团公司甘孜藏族自治州分公司党委书记、总经理 李显华

2018年,交通运输部以我们一位普通邮车驾驶员的名字将康定至德格邮路命名为“其美多吉雪线邮路”。在这段全长604公里的邮路上,沿途要翻越5座海拔4000米以上的雪山,最艰难的是翻越主峰海拔6168米的雀儿山。其美多吉就在这条路上跑了30年,只为将每一份信任与爱的邮件送达。

其美多吉今年56岁,1989年进入邮政企业。30年来,其美多吉平均每年行驶5万公里,行车总里程140多万公里。他圆满完成了每一次邮运任务,从未发生过一起责任事故。

过去,雪线邮路是一条距离死神最近的路,车辆的每一次换挡、加速、转向都是在与死神博弈,而且艰险的不只是路况,劫匪和野狼也时常威胁着驾驶员的安全。但其美多吉说:“没有邮车翻越不了的高山,没有我们邮车驾驶员克服不了的困难。”

2016年以来,其美多吉多次进京,代表雪线邮路接受荣誉,他感到非常自豪。党的十九大召开后,他向党组织递交了入党申请书,并在去年光荣地加入了中国共产党。其美多吉说:“我是一个地道的康巴人,懂得感恩,我要听党的话,跟党走!”

“时代楷模”其美多吉是邮政战线的一面旗帜,我们要以他为榜样,甘当雪线邮路的幸福使者,坚定不移地弘扬“两路”精神,保障邮路畅通,使这条路永远成为民族团结之路、文明进步之路、共同富裕之路!

雪线邮路是我一生的路

四川省甘孜州甘孜县邮政分公司长途邮车驾驶员、驾押组组长 其美多吉

在我年幼时,家庭十分贫困,初中没读完,我就回家干农活了。18岁那年,我买了一本汽车修理的书,慢慢琢磨着学会了修车和开车,因此,我在1989年被选中成为德格县第一个邮车驾驶员。

10年后,单位把我调到甘孜,跑甘孜到德格的邮路,这是我们甘孜海拔最高、路况最差的邮路。这

条路,大半年都被冰雪覆盖,我们每一个邮车驾驶员都被大雪围困过。被困山上时,为了取暖和驱赶狼群,我们只有生火。我们始终坚信,人在,邮件在。紧急情况下,除了邮件,什么都可以烧,最困难的时候甚至连备胎和货箱木板都拆下来烧过。

在邮路上,孤独是最难受的,特别是临近春节,更为想家。30年来,我只在家里吃过5次年夜饭,因为我知道,乡亲们渴望从我们送去的报纸上了解党和国家的政策,盼望亲人寄来的信件和包裹。

30年来,我从邮车和邮件上,看到了改革开放带来的巨大变化。我的邮车从最开始的4吨,到今天的12吨;邮车上装过孩子们的教材和录取通知书、报刊和机要文件,还有堆积如山的电商包裹,我知道这些都是乡亲们的期盼和藏区发展的希望。

2016年5月和2017年4月,我两次到首都北京,代表康定至德格邮路车队领取奖牌。今年,我被中宣部授予“时代楷模”称号,并在人民大会堂作报告,感到无比光荣。

跑了30年的邮路,虽然寂寞、艰辛,但这是我的选择,我从来没有后悔过。雪线邮路是我一生的路!

雀儿山上兄弟情

四川省甘孜藏族自治州公路管理局康定分局员工、原雀儿山五道班第17任班长 曾双全

五道班驻扎在海拔5050米的雀儿山垭口100米处,是川藏线上海拔最高的道班。来到五道班,我才知道川藏线通车60多年来,邮车一直没断过,而且定时定点。每天下午三四点,其美多吉的邮车经过五道班门口,都会习惯性地按喇叭,既是打招呼,也是报平安。时间久了,等邮车的喇叭声,成了我们的习惯和期盼。

其美多吉性格开朗,待人热情,跟道班每个人都熟。10多年前,通信不发达,我们与家人联系主要靠写信。多吉他们路过时,经常主动问我们,要不要发电报、送家信、寄汇款,我们的家庭地址,他都记在心里。

这些年,其美多吉和我们像兄弟一样,相互关心、彼此依靠。春节前夕,只要多吉当班,他都会给我们带些牦牛肉、青稞酒、蔬菜、水果,这份带着浓浓兄弟情义的年夜饭

饭,让我们觉得特别温暖。2017年9月26日,雀儿山隧道正式通车,通车前一天,其美多吉开着邮车,最后一次翻越雀儿山,来和我们道班兄弟们道别。

虽然雀儿山隧道缩短了危险的翻山路,但是川藏公路依然复杂艰险。我知道,再高的山上,都有邮政服务;再难的路上,也有邮车前行,多吉和邮车师傅们,还要在这条邮路上继续跑下去。今后,我们还要共同守护藏区道路和雪线邮路的畅通。

作为一名最基层的交通人,我衷心祝福川藏线上的雪线邮路越走越顺畅,祝福我的兄弟其美多吉和他的同事们工作顺利,祝福广大藏区人民永远安康幸福!

阿爸 我心中的英雄

中国邮政集团公司四川省甘孜县分公司网运调度员 扎西泽翁

其美多吉是我的阿爸,也是我这辈子最佩服的英雄。小时候,阿爸在德格县邮电局开车,一出车就是半个多月不回家。那时,看到别的孩子都有爸爸陪着,我特别羡慕。

高一那一年大年三十,我们一家人回德格过年,阿爸正好到德格出班,二叔开着自家的货车载着我们和他一路同行。下午4点多,过了雀儿山四道班,邮车就抛锚了。那天雪下得特别大,车还没修好,轮胎就被大雪掩埋起来了。为了修车,阿爸和二叔一个用铁锹铲雪,一个直接用手刨。直到第二天早上5点多,我们的两辆车才从雪堆里爬了出来。

直到那时,我才会体会到,原来对雪线邮路驾驶员来说,这样的艰难是家常便饭,而这些经历,阿爸从来都不跟我们讲。

2015年,我来到了甘孜县邮政公司,成了阿爸的同事。刚进单位,我做的是投递工作。有人问我,为什么不让你阿爸想办法,给你这个轻松点的岗位?我知道没有这个可能,阿爸说过,一碗水必须端平。

2016年7月22日,我结婚了,婚礼前几天,亲戚和同事们都来帮忙。而阿爸在我结婚的前一天,才从邮路上赶回来。藏族婚礼有很多讲究,一般要忙好些天,可第三天,阿爸又开着邮车上路了。

这些年,看着阿爸一天天变

老,作为儿子,我真希望阿爸能歇一歇,可是他说,只要自己还跑得动,就会一直在邮路上跑下去。

就有一首藏歌是这样唱的:“一双粗糙的大手,刻满人生酸甜苦辣,如果草原需要大山,那一定是你憨憨的阿爸。”在我心里,阿爸就是这座大山,就是这个站起来的汉子,就是我心中的英雄。

难忘川藏线上那抹流动的绿

新华社四川分社记者 吴光宇

自学生时代起,我就对青藏高原有着深深的好奇和向往。2007年夏天,我独自旅行踏上了川藏线,不巧误了班车,被困在了海拔4200米的高原小镇马尼干戈,是一位藏族邮车师傅把我从马尼干戈捎到了德格。

2017年8月,我从背包客变成了记者,探访有着光荣历史的雪线邮路。踏进甘孜县邮政分公司大门的时候,我发现,那个站在邮车旁的康巴汉子,不正是10年前的夏天载过我的邮车师傅吗?握着其美多吉的手,我脱口而出:10年了!您还在这条路上开邮车呀!他笑着说:“离不开了,离不开了。”

跟车采访的日子里,我常常问多吉,这么枯燥乏味的岗位究竟有什么吸引力,他总是笑而不语。后来,我从一位位邮政职工、道班工人、汽车司机、交通民警、运管人员的讲述中发现,他看似平凡的人生其实很精彩。他以一颗朴实善良的好心、真心,换来了人们的交口称赞。

像其美多吉一样的平凡的奉献者还有很多,也正是一个个平凡的人,编织成一张巨大的心灵沟通之网,让一个个连行车都困难的雪域村寨,一个个连手机信号都难以覆盖的深山牧区,不再闭塞。

从其美多吉身上,我看到了高原儿女迎难而上、有为担当、团结协作、坚忍顽强的精神。这不正是“老西藏精神”“两路精神”的新时代注解吗?

离开雪线邮路两年了,我常常想起多吉在海拔5050米雀儿山垭口对我说过的话:无论道路多么艰险,只要有人在,邮件就会抵达。而我相信,只要雪线邮路在,邮车这抹流动的绿,就将一直奔向远方,永不停歇!

(本报记者 菅谦整理)

刘胡兰:生的伟大,死的光荣



刘胡兰画像 新华社发

新华社太原4月18日电(记者 王菲菲)走进位于山西省文水县的刘胡兰纪念馆,广场纪念碑上“生的伟大,死的光荣”8个大字熠熠生辉。刘胡兰烈士墓掩映在纪念馆后苍松翠柏间,墓前矗立着8米高汉白玉刘胡兰雕像。

每年都有大量的干部群众前来参观瞻仰。

刘胡兰,女,1932年出生在山西省文水县云周西村一个贫苦农民家庭,小小年纪,便对黑暗的旧社会产生了强烈的不满。全国抗战爆发后,中国共产党领导山西人民开展救亡运动,文水县也成立了抗日民主政府。从此,刘胡兰开始逐步接触革命道理,懂得了一个人怎样才能活得有价值、死得有意义。

刘胡兰积极参加村里的抗日儿童团,和小伙伴一起为八路军站岗、放哨、送情报。有一次,八路军包围了敌军一个团,县妇部长奉命组织民兵担架队支援前线。

刘胡兰和几名妇女也支前。部队首长劝她们:“前面正在打仗,很危险。”刘胡兰果敢地回答:“战士们都不怕,我们是女民兵,也不怕。”她们在前线表现得十分勇敢,不但为伤员包扎伤口,还帮助战士们运送弹药,一直忙到天黑,战斗结束后才撤回来。这时的刘胡兰才13岁。

抗日战争胜利后,国民党阎锡山部队占领了文水县城,解放区军民被迫拿起武器,保卫胜利果实。

1945年11月,刘胡兰参加县党组织举办的妇女训练班。40多天的学习,使她懂得了许多革命道理,阶级觉悟有了进一步提高。回村后,她担任云周西村妇救会秘书。与党员一起发动群众斗地主、送公粮、做军鞋,还动员青年报了名参军。刘胡兰在斗争中得到了进一步的锻炼成长,于1946年6月被批准为中共候补党员。这一年,她才14岁。

1947年1月12日,刘胡兰被国民党军和地主武装抓捕。在敌人威胁面前,她坚贞不屈,大义凛然地说:“怕死不当共产党!”敌人没有办法,将同时被捕的6位革命群众当场铡死。但她毫不畏惧,从容

地躺在铡刀下。她以短暂青春年华,谱写出永生的诗篇,以不朽的精神,矗立起生命的宣言。

1947年3月下旬,毛泽东带领中共中央机关转战陕北途中,中共中央书记处书记、中央纵队司令员任弼时向他汇报了刘胡兰英勇就义的事迹,毛泽东问:“她是党员吗?”任弼时说:“是个优秀的共产党员,才15岁。”毛泽东深受感动,挥笔写下了“生的伟大,死的光荣”8个大字。

刘胡兰的事迹不断激励着后人。刘胡兰纪念馆原副馆长陈湘平告诉记者,从1957年纪念馆建成以来,共接待国内参观者1300多万人次,110多个国家和地区的友好人士4000余人次。近年来,除了单位组织的团队外,自发来参观的群众越来越多。在今年清明期间,纪念馆就接待了散客5万余人次。



为了民族复兴 英雄烈士谱



瓦的古民居

四月十七

安徽黟县

吴寿富摄

黄山

光明图片

杨瑞棠

全国记协举办“外商投资法:中国改革新标志”新闻茶座

本报北京4月18日电(记者 张青)“外商投资法”的颁布既是根本性的变革,更是制度性的变革。通过几十年的发展,我国的制度自信已经达到新的高度,我们在制度上已经有足够的自信和能力处理有关国际问题。”在18日中国记协举办的“外商投资法:中国改革新标志”主题新闻茶座上,中国人民大学重阳金融研究院高级研究员刘志勤说。

刘志勤认为,在现在这个时间节点颁布《外商投资法》是水到

渠成、瓜熟蒂落的。他将《外商投资法》的要点和亮点归结为:首先,创造了一个稳定、透明、平等、可预期的外商投资和营商环境;其次,加强了对外商投资企业的知识产权和技术保护;再次,实行准入前国民待遇加负面清单管理

的立法背景和主要情况。他将《外商投资法》的定位归纳为:一是新的外商投资领域的法律;二是外商投资的基础性法律。

外国驻京记者、驻华使馆新闻官、港澳台记者和内地记者就相关问题与主讲人做了交流。

动和建设作用,而制定和颁布《外商投资法》,中国只是做了自己应该做的事,也是真正有助于外资切身利益。

全国人大法工委经济法室副主任王翔则介绍了《外商投资法》的立法背景和主要情况。他将《外商投资法》的定位归纳为:一是新的外商投资领域的法律;二是外商投资的基础性法律。

外国驻京记者、驻华使馆新闻官、港澳台记者和内地记者就相关问题与主讲人做了交流。